
 

Problèmes/ cycle III                                                                                                                       ptitemuriel 

 

 

Luc a 67 images de foot et Chloé en a 125. Combien Chloé possède-t-elle      

d’images de plus que Luc ?  

 

 

 

 

 

Une bibliothèque doit acheter 4 livres d’art à 15 € chacun et 3 romans à 4€ 

pièce. Combien payera-t-elle ? 

 

 

 

 

 

Un marchand de fleurs achète 10 rosiers et 1 sapin. Chaque rosier coûte 10€ et 

le sapin coûte 56€.  A la banque, il retire 5 billets de 20€ et 6 billets de 10€. 

Aura-t-il assez d’argent pour payer ses achats ? 

 

  

 

 

 

Natacha arrive à l’école avec 28 billes. A la récréation du matin, elle en perd 10. 

A midi, elle en reperd 7. A la récréation de l’après-midi, elle en regagne 14. 

Si elle compte ses billes en rentrant chez elle, quel nombre trouvera-t-elle ? 
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Mon frère et ma sœur commencent une collection de billes rares. Ma sœur en 

a 15. Elle en 7 de plus que mon frère. Combien a-t-il de billes? 

 

 

 

 

 

Une école doit acheter 5 livres numériques à 25€ pièce. Combien 

payera-t-elle ? 

 

 

 

 

 

Un enseignant achète 8 livres pour la bibliothèque de sa classe. Ils sont tous au  

même prix. Il paie 72€ au total. Quel est le prix d’un seul livre ? 

 

  

 

 

 

Quelques jours avant Mardi gras, un marchand possède 400 masques. La veille il 

en vend 47, et le jour même 123. Combien lui reste-t-il de masques le 

lendemain de Mardi gras ? 
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M. Durand achète un ordinateur Portable à 2 053 €, un écran plat à 2 388€ et 

une imprimante laser  à 175 €. Combien va-t-il payer? 

 

 

 

 

30 personnes veulent aller se promener dans un parc qui se trouve à 20km? Ils 

n’ont que 2 voitures. On ne peut y faire monter que 5 personnes dans chacune 

d’elle. Quelle distance chaque voiture vat-elle parcourir pour amener ces 30 

personnes au parc ? 

 

 

 

 

 

Un marchand de vin doit ranger 144 bouteilles dans des caisses de 20 

bouteilles. Combien de caisses va-t-il avoir besoin? 

 

  

 

 

Une salle de concert possède 500 places. Pour une soirée, le guichet a déjà 

vendu 300 places à 20€ et 175 à 55€. Combien reste-t-il de places à vendre ? 
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Mikael a mis 8 billets dans son porte-monnaie pour un total de 60€? Il ne 

possède que des billets de 5 et de 10€. Combien at-il de billets de 5€ et de 

10€ dans son porte-monnaie? 

 

 

 

 

Un prospectus publicitaire annonce une promotion pour une nouvelle chaîne 

stéréo : 150 € au moment de la commande, 250 € à la livraison et 350 € un 

mois plus tard. A combien revient cette chaîne stéréo ? 

 

 

 

 

 

Eliane et Sylvie collectionnent les timbres. Eliane a 520 timbres dans son 

album, Sylvie en a 318 de moins. Combien de timbres a Sylvie ? 

 

  

 

 

  

4 cartons de jouets identiques sont pesés ensemble. La balance affiche 100kg. 

Combien pèse chaque carton ?  
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Le vol spatial a été prévu pour durer 11 270 minutes. Un incident s'est produit 

au bout de 7 934 minutes. Combien de temps de vol reste-t-il normalement à 

ce moment-là ? 

 

 

 

 

 

Combien de morceaux de 18cm peut-on découper dans une corde de 1m ? 

 

 

 

 

 

Un marchand a vendu ce week-end : 2 voitures à 7859€ chacune, 1 moto à 

3685€ et 6 casques à 169€pièces. Il pense avoir vendu près de 20 000€ de 

marchandises. A-t-il raison ? 

 

  

 

 

 

Mon oncle fête ses 36 ans. Combien d’années lui reste-t-il avant d’atteindre 

l’âge de 100 ans?  
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Un boulanger range 68 baguettes dans sa boutique. Il les met dans des paniers 

qui peuvent en contenir 12. Combien lui faut-il de paniers? Restera-t-il des 

baguettes ? 

 

 

 

 

 

Combien de paquets de 23 images de foot peut-on faire avec 196 images? 

 

 

 

 

 

Combien de bulbes de tulipes y-at-il dans 100 sachets de 25 bulbes? 

 

  

 

 

 

Mme Pâlir n’a que des billets de 10 et de 5€ dans son portefeuille. En tout elle a 

16 billets qui font 120€. Combien a-t-elle de billets de 10€ et de 5€ ? 
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 On décharge un camion contenant 419 colis avec un engin de manutention qui 

peut transporter 18 colis à la fois. Combien de voyages devra-t-il faire ? 

 

 

 

 

 

Le père de Christian va souvent à l'étranger. Le mois dernier, il a acheté les 

billets d'avion suivants : Paris-Londres 155 €, Paris-Amsterdam 187 € et Paris-

New York 644 €. Combien a-t-il dépensé en billets d'avion le mois dernier ? 

 

 

 

 

L’usine dans laquelle Mme Soula baille travaille a produit 4 876 pièces de 

moins ce mois-ci que le mois dernier. L'usine a produit 53 945 pièces ce  

mois-ci. Combien de pièces ont été produites le mois dernier ? 

 

  

 

 

 

Combien de sachet de 24 graines de tournesol peut-on préparer avec 192 

graines? 
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Un vendeur a rangé 15 poupées par étagère. Il a rempli exactement 12 étagères. 

Combien a-t-il rangé de poupées au total ? 

 

 

 

 

 

Un groupe scolaire de 25 élèves fait un séjour d’une semaine en Bourgogne. Ce 

séjour coûte 400€ par élève. Combien cela coûte-il pour la totalité du groupe? 

 

 

 

 

 

Si on range 7 chocolats dans un sachet et qu’on remplit exactement 65 

sachets, combien faut-il de chocolats en tout? 

 

  

 

 

 

 

Christophe doit avoir 395 points de plus pour gagner un prix. Il faut 1 500 points 

pour gagner. Combien de points Christophe a-t-il maintenant ? 
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